

»»【联接 F1】

多地政府支持企业上市“红包”金额最高 3000 万元

今年1月底,南通市海门区、南通市通州区、南通经开区先后发布了企业上市挂牌的激励计划,其中,南通经开区对 IPO 企业和外省迁入当地的上市公司奖励金额最高,达到 3000 万元。

今年1月份发布的《南昌经开区推进企业上市“赣江行动”》利用资本市场发展的若干政策措施显示,南昌经开区企业在沪深交易所首发上市的,给予 3000 万元奖励;拟上市企业在沪深交易所完成股改和工商注册登记后将有关注册文件报送区财政金融局,给予 300 万元奖励;获得江西省证监局上市辅导备案受理函,给予 300 万元奖励;申请材料被中国证监会正式受理后,凭受理文件,给予 300 万元奖励;拟上市企业在沪深交易所成功上市,给予 2000 万元奖励。此外,注册地迁入当地的省外上市公司,正常经营且依法在当地纳税的,一次性给予 3000 万元奖励;企业在境外上市,按实际融资额并汇回南昌经开区资金额的 2%给予企业一次性奖励,最高不超过 3000 万元。

记者据公开资料梳理,除了南昌经开区,去年重慶市奉节区计划出台的《奉节区提升经济振兴化水平行动计划(2020—2022 年)》,对主板挂牌的企业最高奖励亦是 3000 万元。不过,上述 2 月 22 日,该计划尚未正式印发实施。目前,全国各地多数省份均出台了对企业上市及投融资的相关优惠政策,对 IPO 企业奖励金额从百万到千万元不等,除了省级层面,部分地区市级、区级政府也有类似政策。

“可以看出,近年来,地方政府从帮助企业找银行贷款推动企业借助资本市场直接融资,解决实体经济融资困难的思路发生改变,具有多重意义。”万博新经济研究院高级研究员李明琨在接受记者采访时说,首先,通过扶持企业 IPO,企业通过募集资金发展壮大,可以当地经济发展和居民就业带来利好。其次,能够为企业提供可持续发展的税收。还能,能够减轻实体经济企业的压力,提高支持实体经济的效果。更多的当地企业 IPO,可以优化当地经济运行生态,激活当地经济活力,从而推动 GDP 高效、快速增长。

增加上市公司数量 打造一流的营商环境是根本

国光连锁公告显示,今年1月份和2月份,国光连锁分别获得地方政府企业上市奖励补助 500 万元和 480 万元,合计 980 万元。

记者据东方财富 Choice 数据库进一步梳理,自 2019 年年报以来(因 2020 年年报尚未披露,含 2020 年申报数据),近 300 家 A 股上市公司披露的政府补助项目中,包含上市奖励或上市补贴。至少 8 家公司获得上市奖励金额超过千万元(含),其中,芯源微在上市后,累计获得 1700 万元补助,包括辽宁省金融监督管理局支持企业上市发展专项资金 1500 万元(完成科创板 IPO 注册),沈阳市浑南区财政事务服务中心发放的 IPO 奖励 200 万元。

“地方政府的资金激励,更多的是一种鲜明的支持企业上市、支持外上市发展的态度。对拟 IPO 企业的境内外上市地选择,以及上市公司是否迁址没有直接影响。”华泰联合证券执行委员会委员张雷接受记者采访时表示,企业是否迁址,选择在境内外上市,首要考虑的事项是企业客户、市场、总部、生产要素在哪?以及哪个市场对企业的价值更高,上市效率更高,融资环境更好,综合成本更低等等。

除了资金激励,张雷认为,提升当地上市公司数量,关键是要帮助企业解决发展所需的人才、技术、市场等要素,打造发展高效的营商环境。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新接受记者采访时表示,地方政府对 IPO 企业和挂牌企业进行资金激励,属于“锦上添花”。此外,地方政府还应该“雪中送炭”,应该将有限的资源主要致力于打造公平的营商环境,为企业提供优质的发展市场,总部、生产要素去哪?以及哪个市场对企业的价值更高,上市效率更高,融资环境更好,综合成本更低等等。

除了资金激励,张雷认为,提升当地上市公司数量,关键是要帮助企业解决发展所需的人才、技术、市场等要素,打造发展高效的营商环境。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新接受记者采访时表示,地方政府对 IPO 企业和挂牌企业进行资金激励,属于“锦上添花”。此外,地方政府还应该“雪中送炭”,应该将有限的资源主要致力于打造公平的营商环境,为企业提供优质的发展市场,总部、生产要素去哪?以及哪个市场对企业的价值更高,上市效率更高,融资环境更好,综合成本更低等等。

稻花香红火开工,活力“犇”向新征程



送等相关操作,为包装中心的灌装生产用酒需要全力做好辅助工作。“为了不耽误今天的生产,2月18日,质检部就已经安排了检验科的相关员工着手对酒瓶等原材料进行质检。”稻花香酒业副总工程师、质检部部长陈小川介绍,多管齐下,久久为功,只有质量意识、质量管理体系等手段时刻绷紧,才能让一批批消费者信赖得下,靠得住,能放心的稻花香酒进入市场。

“开工第一天,稻花香酒业生产部全员到岗,大家的热情都很高,争分夺秒抢抓生产。今天发货产品以活力、珍品系列为主,主要发往湖北周边及省外各市场。”当天上午9点,1500多件的珍藏版白酒已完成装车只待发往广东,各运输车辆在厂区鱼贯而行,陆续停靠在成品库外等候装车。装胎工、17名装卸工迅速响应,分散到各个成品库进行装卸作业,不到两个小时已全部完成。

车间外繁忙一片,车间内同样热火朝天。来到稻花香酒业“151”包装中心,生产一车间已经进入“忙订单、赶出货”模式。机器火热的轰鸣与员工十足的干劲交相辉映,生产线上的一款款产品着好新装,列队整齐,满载稻花香的小心意打包成形,不一会儿就堆成了座座小山。据稻花香酒业生产部部长周云涛介绍,开工首日累计生产5万件,发货10万件,稻花香人加班加点抓生产,抢占牛年市场先机。

“春节过后,马上又将迎来元宵,我们要在这段时期抓紧开展新春团拜会,抢占先机,炒热市场氛围。”稻花香酒业营销部豫北片区经理张凯介绍道。而在湖北省内市场,各分公司也早早做好了盘点、筹备、整理等工作,十堰、孝感、襄阳等地,活力、珍品系列产品整装待发,即将送往各终端网点,商超等流通渠道。

厉兵秣马,“活力”全开,稻花香营销人员干劲十足!

火热开工,全力保障配套供应

红火开新春,包装传万家。2月19日,稻花香集团包装工业园区内的8家包装企业正马力全开,热热闹闹。走进综业包装公司礼盒车间,只见稻花香活力型酒盒包装生产线上,工人们正有条不紊地进行过胶、放身板、放底板、粘盖板等多道工序。“去年生产销售虽受疫情影响,但公司抢抓机遇做好客户培育,今年客户量增长了10%,同时产品结构也越发多样,车间设备更加智能高效,相信今年一定能实现漂亮的开门红!”综业公司生产负责人信心十足。

园区内农晨公司则呈现另一派红火场景。来到公司生产车间,宽敞明亮的厂房内,工人们各司其职,各项工作井然有序,据了解,开工首日,农晨公司生产成品包装量达2万余个。而过去一年,园区内的协丰公司更加注重产品质量的提升,产品类型更加多样化,新的一年公司将进一步创新发展,提质增效。

包装配套产业是稻花香集团“一主三辅”产业的重要组成部分。在稻花香集团工业园区内,益鼎、奥美、有为、佳艺等公司也迎来了新春开局的良好势头,各企业周密部署,干劲十足,围绕白酒生产,打响新春开局战,一起“犇”向新征程。

双汇招募 70 亿:完善产业链实现产业协同

■ 本报记者 李代广

“地方政府的资金激励,更多的是一种鲜明的支持企业上市、支持外上市发展的态度。对拟 IPO 企业的境内外上市地选择,以及上市公司是否迁址没有直接影响。”华泰联合证券执行委员会委员张雷接受记者采访时表示,企业是否迁址,选择在境内外上市,首要考虑的事项是企业客户、市场、总部、生产要素在哪?以及哪个市场对企业的价值更高,上市效率更高,融资环境更好,综合成本更低等等。

除了资金激励,张雷认为,提升当地上市公司数量,关键是要帮助企业解决发展所需的人才、技术、市场等要素,打造发展高效的营商环境。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新接受记者采访时表示,地方政府对 IPO 企业和挂牌企业进行资金激励,属于“锦上添花”。此外,地方政府还应该“雪中送炭”,应该将有限的资源主要致力于打造公平的营商环境,为企业提供优质的发展市场,总部、生产要素去哪?以及哪个市场对企业的价值更高,上市效率更高,融资环境更好,综合成本更低等等。

除了资金激励,张雷认为,提升当地上市公司数量,关键是要帮助企业解决发展所需的人才、技术、市场等要素,打造发展高效的营商环境。

武汉科技大学金融证券研究所所长董登新接受记者采访时表示,地方政府对 IPO 企业和挂牌企业进行资金激励,属于“锦上添花”。此外,地方政府还应该“雪中送炭”,应该将有限的资源主要致力于打造公平的营商环境,为企业提供优质的发展市场,总部、生产要素去哪?以及哪个市场对企业的价值更高,上市效率更高,融资环境更好,综合成本更低等等。

有条不紊地进行过胶、放身板、放底板、粘盖板等多道工序。“去年生产销售虽受疫情影响,但公司抢抓机遇做好客户培育,今年客户量增长了10%,同时产品结构也越发多样,车间设备更加智能高效,相信今年一定能实现漂亮的开门红!”综业公司生产负责人信心十足。

园区内农晨公司则呈现另一派红火场景。来到公司生产车间,宽敞明亮的厂房内,工人们各司其职,各项工作井然有序,据了解,开工首日,农晨公司生产成品包装量达2万余个。而过去一年,园区内的协丰公司更加注重产品质量的提升,产品类型更加多样化,新的一年公司将进一步创新发展,提质增效。

包装配套产业是稻花香集团“一主三辅”产业的重要组成部分。在稻花香集团工业园区内,益鼎、奥美、有为、佳艺等公司也迎来了新春开局的良好势头,各企业周密部署,干劲十足,围绕白酒生产,打响新春开局战,一起“犇”向新征程。

厉兵秣马,“活力”全开,稻花香营销人员干劲十足!

人勤春早,物流园商户开市忙

开工首日上午,三峡物流园董事长、总经理谢永信携公司员工成员来到园区各地,实地走访了解各片区开工情况,并与物流园市场商会分会会长交流了各区区域经营思路和意见,新年发展方向和规划等,凝聚凝聚力,共同推进物流园实现更高质量发展。

作为鄂西南物流大枢纽,三峡物流园批发贸易辐射周边 300 公里,服务人群达 2000 万人,也承载着宜昌市民的“菜篮子”“米袋子”,园区各类商户结合市场需求,安全有序开工营业。

节后开工首日,三峡物流园的商户们早早来到园区,做好新年开市的准备工作,红红火火启新篇,据不完全统计,园区内蔬菜、水果、粮油油品干调、副食酒水、日杂、家电、百货、水产、海鲜等十三大品类区域,当天已有 85% 以上商户开业营业。其中,粮油油品干调区开门率达 96.89%,副食酒水区开门率达 95.05%,百货区开门率达 90.38%;为保障市民生活必需供给,部分商户甚至在春节期间持续营业。

(张丽 袁林 王佩佩 杨森 董东辰 张晓霜)

“红豆腐集团从小做大,从无到有,从弱到强,从没有名气到全国知名,我们始终都要坚持三个务必:务必保持谦虚谨慎、戒骄戒躁,诚实做人,努力工作的优良作风;务必保持艰苦奋斗、艰苦创业的优良传统;务必保持发扬“四千四万”的创业精神,用实际行动为实现“四个红豆腐”做出自己的贡献。”红豆腐集团先锋,红豆腐公司党总支书记龚新度这样寄语所有红豆腐人。

作为一名拥有 45 年党龄的红豆腐党员,龚新度陪伴了红豆腐从乡办小厂成长为大型跨国企业。1981 年,龚新度从部队退伍后来到红豆腐,做过机修工、车间主任、远东公司负责人,红豆腐公司负责人等岗位,还分管集团内市场营销等条线。千一行,爱一行,干一行,从每次更换岗位面对的都是不同的领域,但总能做出成绩,一些运转困难的红豆腐企业,经他的手里都“盘活”了。

作为一名拥有 45 年党龄的红豆腐党员,龚新度陪伴了红豆腐从乡办小厂成长为大型跨国企业。1981 年,龚新度从部队退伍后来到红豆腐,做过机修工、车间主任、远东公司负责人,红豆腐公司负责人等岗位,还分管集团内市场营销等条线。千一行,爱一行,干一行,从每次更换岗位面对的都是不同的领域,但总能做出成绩,一些运转困难的红豆腐企业,经他的手里都“盘活”了。

海南离岛免税进入全面竞争时代 免税产业从“百亿级”到“千亿级”还有多远?



从“一枝独秀”到“五分天下”

2020 年 12 月 30 日,三亚凤凰免税城、中免集团三亚凤凰机场免税店和中服三亚国际免税购物公园 3 家离岛免税店开业,位于海口的海口全球精品(海口)免税城和琼免海口观澜湖免税购物城也于今年 1 月 31 日正式开业。5 家经营主体、9 家离岛免税店,这意味着海南离岛免税购物告别“一枝独秀”,进入“五分天下”的全面竞争时代。

“当前海南离岛免税进入新发展格局,我们会和兄弟企业错位竞争,通过‘竞合’关系,共同把海南离岛免税做大做强,吸引境外消费回流,促进海南自贸港消费提质升级。”海南省发展控股有限公司副总经理杨军说。

据了解,海控全球精品(海口)免税城依托海南海控集团与国际旅游岛先行者 Duty,知名电商企业阿里巴巴,加强业务链条合作,积极引进国际一线品牌,在离岛免税精品类供应链搭建、零售零售管理咨询和线上线下新零售模式等方面实现优势互补,更好满足国内外游客的免税购物需求。

海南免税股份有限公司董事长、总经理谢勇说,三亚离岛免税城在品牌招商方面更注重差异化和平年轻化,尽量满足不同旅客的不同购物需求。“比如免税城的五层,我们计划打造成国际的潮流集合空间和嗨购打卡地。”他说。

对于新的竞争格局,中免集团三亚市内免税店有限公司党委书记、执行董事高绪江表示,在国内免税市场中,适度竞争本来就一直存在。现阶段国内所有免税运营商面临的共同任务是响应国家关于海外消费回流的号召,尽量扩大国内免税消费市场,将日韩和亚太的免税市场份额争取回来,并将积极抢占全球免税市场份额。

业内人士认为,中免深耕海南免税市场多年,和国际大品牌商建立了深入联系,在供应链、营销运营等方面具有明显优势,即使形成了全面竞争,中免在离岛免税市场的重要地位短期内不会发生变化。

满足消费需求 引导消费回流

位于三亚市区的海棠免税城内,三亚本地市民朱梦露正陪着外地来的朋友购买免税品。她告诉记者,在三亚市区新开了两家免税店,不仅地理位置优越,交通更为方便,而且还比让消费者货比三家,挑选价格更加优惠的商品。“以前没有选择,现在可以选哪家更优惠。”她说。

“新的竞争格局将倒逼各免税企业不断丰富产品,提升服务质量等,形成各自竞争的竞争格局,从而促进国际旅游消费中心建设,也将进一步吸引境外消费回流。”海南旅游发展研究会会长王健生说。

谢勇表示,免税经营主体增多后,各免税企业会更积极主动引度和更多消费者青睐的商品品牌及品种,千方百计

完善离岛免税 打造“千亿级”产业

专家认为,虽然海南离岛免税目前已形成多元竞争格局,但仍需进一步完善提升,充分释放离岛免税购物潜力,从“百亿级”产业增长为“千亿级”产业。

“目前免税店布局不太均衡,主要集中在海南岛东线一侧,尤其是在海口和三亚两端,整个西部仍是空白。”海南师范大学中国特色自由贸易港研究中心主任刘锋说,从全域旅游发展来看,要改变海南旅游“东热西冷”的格局,在西线比如儋州适当增设免税店无疑是游客引流立竿见影的方式。

此外,刘锋认为,目前免税经营主体都是国内企业,仍不够多元,开放、条件成熟时可引入境外免税独资经营。“这是后续海南自贸港市场准入和“产业开放的重要突破,也是海南对外主动开放的一个标志性举措。”他说。

业内人士认为,当前海南离岛免税的潜力尚未充分释放。海南省六届人大四次会议的政府工作报告设定了“十四五”主要目标,其中包括完善全岛免税销售网络,实现国外商品和国内购买充分对接,吸引免税购物回流 3000 亿元。

“海南离岛免税市场空间非常大。”谢勇认为,海南免税业的市场化竞争已正式拉开序幕,而竞争的最终受益者一定是消费者,所以未来几年,免税购物将会成为游客选择来海南的重要因素,也必将真正带动海南旅游业发展和海南免税免税规模持续增长。

王健生说,要进一步释放海南免税的潜力,除了完善免税店在各地的布局,进一步丰富免税品品种和品牌外,还需要发展“免税+”,延伸相关产业链,尤其是把海南和旅游业其他要素结合,在带动旅游业转型升级的同时把免税蛋糕越做越大。

刘锋表示,去年以来海南离岛免税销售火爆,一个重要原因是全球疫情肆虐的特殊环境下,国人不能出境消费。“打造千亿级免税产业未雨绸缪,提前做好吸引消费二次回流、三次回流的大文章,在完善消费环境和整体服务水平上下功夫,提升消费者满意度和舒适度,增加消费黏性。”他说。(周慧敏)

大咖云集,共襄盛举 第二届河南矿山起重机发展高峰论坛隆重举行

■ 本报记者 李代广

2月20日,在常态化疫情防控前提下,以“市场拓展寻机遇,产品创新赢未来”为主题的第二届河南矿山起重机发展高峰论坛,在河南省省长厅隆重举办。

中国重机协会副理事长兼秘书长王继生,长垣市产业集聚区管委会主任宋大俊出席论坛,河南矿山创始人党委书记崔培军携公司管理层、技术人员和业务经理,共计 700 余人参加论坛。

在本届论坛上,中国重型机械工业协会副理事长兼秘书长、河南矿山中学学者工作者、高级顾问王继生,工学博士、重机行业顶尖专家、河南矿山高级技师须雷,博士生导师、西南交通大学教授、河南矿山高级顾问程文明,博士生导师、西安建筑科技大学教授、河南“技术专家”兰朋,教授级高级工程师、国务院特贴专家、河南“技术专家”马天平等 5 位国内外重机行业专家,以全新理念、全局视野,就国内外重机行业发展形势、市场拓展、铁路集装龙门机创新发展与市场分析、矿山桥式系列门机的新跨越、铸造起重机概述等不同的专题,发表了精彩演讲,崔培军书记以商务礼仪为重点发表演讲。

河南矿山起重机发展高峰论坛作为起重装备制造行业的高质量专业性论坛,是多方群力共勉的见证,已成为业界权威性的交流平台。

第二届河南矿山起重机发展高峰论坛的成功举办,体现了公司坚持起重机械产业新发展理念的信心和决心,凸显了河南矿山作为起重机械龙头企业,敢为人先,敢于突破、敢于探索的创新精神。矿山公司将以此为契机,通过不断地拓展市场,寻求机遇,创新产品,携手合作伙伴,共赢起重机械产业的辉煌未来。



河南矿山创始人、党委书记崔培军讲话



第二届河南矿山起重机发展高峰论坛活动现场

广告

持续在粉体工程、绿色环保装备领域创新 浙江丰利省级企业技术中心通过复评

国家高新技术企业浙江丰利粉体设备有限公司省级企业技术中心,通过浙江省经信委、省发改委、省国税局、省地税局和杭州海关等 5 部门的评价审核。

开发的“海美特复合材料回收处理成套装备”入选《国家鼓励发展的重大环保技术装备目录》;研发的超低温微粉制备成套设备已获国家发明专利(ZL201420037961.5),给我国生物医药工程行业提供生产高附加值粉体材料的新设备,解决了在常温下难以粉碎的生物医药材料的粉碎难题,将一改长期以来依赖进口的局面。起草的行业标准《机械冲击式微粉粉碎设备验证方法》《流化床气流粉碎》已通过国家工信部批准,于 2016 年 9 月 1 日开始实施,从而宣告结束我国微粉设备行业无 JB 标准的历史。

具有 70 年生产历史,目前俄罗斯最大的锂电池生产和供应商——秋明蓄电池工厂成为丰利的老客户,青陕 XJ-500 超细纤维粉碎机、TX 破碎机以及废旧轮胎粉碎回收设备,用于锂电池领域材料、废旧轮胎回收利用等绿色环保资源综合利用的超微粉深加工;WJ500 吨轮式粉碎机运行稳定,日本的使用单位反馈良好,口碑甚佳;炭质粉碎生产线在泰国的生产设备安装成功,投入使用,产炭原质的各个指标均达到要求,泰商十分满意。

咨询电话:0575-83105888、83100888、83185888、83183618
网址:www.zjqlnli.com
地址:(312400) 浙江省嵊州市剡湖街道东荡路 18 号
邮箱:fenlei@zjqlnli.com
中文搜索:浙江丰利

(本报记者 樊斐 张建忠 组稿)